

ПРОБЛЕМИ КЛАСИФІКАЦІЇ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ У ПОДАТКОВОМУ ОБЛІКУ

Гавриць М.О.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Проблема класифікації основних засобів у податковому обліку в Україні досить гостро стоїть вже протягом десяти років. Справа у тому, що останній класифікатор основних засобів, до речі, усе ще формально діючий і не скасований жодним нормативним актом, був створений ще у 1999 році, коли основні засоби, які на той час у податковому обліку називалися основними фондами, налічували лише три групи.

За час, що минув, законодавство неодноразово змінювалося. Так, з 2003 року груп основних засобів стало не три, а чотири, дещо змінився також їхній склад. Практично, вже тоді існуючий класифікатор частково застарів. З 2004 року Міністерству економіки було поставлене завдання по створенню нового класифікатора основних засобів. На сьогодні можна з упевненістю сказати, що це завдання цілком провалене. Вже навіть не існує такого органу виконавчої влади, як Міністерство економіки України, фактично, а на його базі створене Міністерство економічного розвитку і торгівлі України. Новий класифікатор основних засобів усе ще не презентований, і навряд чи буде презентований найближчим часом.

Особливо актуальною проблема відсутності класифікатора стала з 1 квітня 2011 року, коли вступив у дію відповідний розділ Податкового Кодексу України, що визначав 16 груп основних засобів замість існуючих раніше чотирьох груп основних фондів. Він не лише кардинально змінив класифікацію основних засобів, але і впровадив поняття мінімального дозволеного терміну корисного використання для усіх груп основних засобів, що амортизуються у податковому обліку, покликаною не допускати необґрунтовано швидкої амортизації основних засобів, що могла б зашкодити інтересам державного бюджету України.

На основі існуючих українського, німецького та російського класифікаторів, а також на базі досвіду роботи у сфері обліку та аудиту основних засобів підприємств, нами був запропонований новий класифікатор основних засобів, із зазначенням рекомендованих мінімально допустимих строків експлуатації таких засобів. Він буде представлений у дисертаційній роботі на тему «Інтенсифікація процесів відтворення основних фондів у промисловості», що у даний час готується до захисту у Національному технічному університеті «ХПІ».